

20 NEMŠKIH DIVIZIJ ODREZANIH

Moskva, 9. IX.: Na odseku jugozapadno od Lomže so sovjetske čete nadaljevale s svojo ofenzivo in zavzele več naseljenih mest.

V zapadni Romuniji so sovjetske čete osvojile nad 100 naseljenih krajev. Na fronti od Giurgieva do Mangalije so čete III. ukrajinske fronte prekoračile bolgarsko mejo in zavzele mnogo naseljenih mest, med katerimi RUSE (Ruščuk), SILISTRIJO, DOBRIČ in VARNO. Bolgarska vojska se ni upirala.

London, 9. IX.: Začela se je velika ofenziva združenih sil NOV, zavezniških letalskih in pomorskih sil proti prometnim zvezam iz Grčije in Jugoslavije. 20 nemških divizij je praktično odrezanih. Glavni stan zavezniških sredozemskih sil poroča, da so skoro vse proge v Srbiji porušene. Vsak organiziran nemški odpor proti ruskim silam je onemogočen.

RSJ javlja, da so Nemci začeli razoroževati bolgarske oddelke na področju Jugoslavije. Nemci so se začeli umikati.

Sovjetske in romunske čete so začele prodirati v oni del Transilvanije ki je v madžarskih rokah. Romunska letala, ki po pogojih premirja ne bi smela vzleteti, sedaj sodelujejo pri operacijah proti Madžarski.

Minister za zunanje zadeve je objavil sledeče poročilo: Romunija je čakala, da bodo Madžari sami naredili prve korake za vrnitev Transilvanije, ki jo je dobila Madžarska po krivici z znano dunajsko razsodbo. Ker se Madžarska sama za to ni zmenila je bila Romunija prisiljena, da ji napove vojno.

RSJ javlja, da je prišlo v Srbiji do splošnega narodnega ustanka. Britanska, ameriška in sovjetska letala prinašajo orožje in strelivo. Želez. proge so tako porušene, da je Nemcem umik nemogoč.

Moskva, 9. IX.: BOLGARIJA JE SLUŽBENO SPOROČILA, DA JE NAPOVEDALA NEMČIJI VOJNO. Potem, ko je Sovjetska zveza 5. t. m. napovedala Bolgariji vojno, je bolgarska vlada takoj zaprosila za premirje. Ker v tej prošnji ni bilo govora o prekinitvi diplomatskih odnosov z Nemčijo, se Sovjetska zveza na prošnjo ni mogla ozirati. Dne 7. t. m. je Bolgarija prekinila diplomatske stike z Nemčijo, danes pa ji je napovedala vojno. S tem je položaj nemških čet na Balkanu zapečaten.

BRITANSKE ČETE SO PREKORAČILE ALBERTOV KANAL.

Zavezniki neprestano napredujejo v treh smereh proti Nemčiji. Britanske čete so prekoračile Albertov kanal, poslednjo nemško zapreko pred nemško mejo. Ameriške čete so prodrle do predmestij LIEGEA. Prekoračile so reko Meuse že na 5 krajih. SEDAN je popolnoma osvobojen. Tretja ameriška armada je odbila vse nemške protinapade proti njenim mostiščem na desni obali reke Moselle.

Nemški odpor na tem odseku se je povečal. - Ameriška VII. armada, ki

prodira iz južne Francije, se že bori v predmestjih Becancona.

SPLOŠNA OFENZIVA NOV NA PROMETNE ZVEZE.

RSJ, 8. IX. V Srbiji so prekinjene vse prometne zveze, ki vodijo na sever. XIV. srbski korpus vrči uspešno ofenzivo proti Dunavu naproti bratski Radeči armadi.

V vzhod. Srbiji so edinice NOV zavzele PROKUPLJE. Zaplenjenih je bilo med drugim tudi 8 tankov. Med ujetniki je nemški komendant Prokuplja.

V juž. Srbiji sta bili osvobojeni mestni Kosijerić in Nova Varoš.

V Hercegovini so naši oddelki zavzeli GACKO.

V srednji Bosni je bil zavzet Teslić in uničena proga Doboj - Derventa. Porušeni so bili 4 mostovi in preprečeni vsi sovražnikovi poizkusi, da bi popravil progo.

V Hrvaški je porušena proga Zagreb - Beograd ponovno na 80 krajih.

proga Sisak - Novska, Novi - Bihač in Zagreb - Karlovac sploh niso v prometu. Odbiti so vsi sovražnikovi poizkusi, da bi popravil proge.

V Sloveniji se v okolici Celja in na Primorskem zbirajo večje sovražne sile za obrambo prometnih zvez.

BLIŽA SE 15. SEPTEMBER

Bliža se 15. september, dan, ki bo zapečatil usodo tistih izdajalcev, ki bo do do konca vztrajali na strani nemških okupatorjev.

Ne tolažite se z neumnimi nadami, s katerimi vas krmijo vaši zločinski kolovodje. Poziv maršala Tita vam določno pove, kako prazne so vaše nade. Postopek zaveznikov z izdajalci vašega kova v Italiji in Franciji tudi vas o obsoja na smrt, če se ne spanetijete pravočasno.

Ne kličemo vas zato, ker vas rabimo, ampak zato, ker vemo, da ste po večini žrtve zločinskih propagandnih narodnih izvržkov, ki so zlorabili vaše zaupanje.

15. september SE BLIŽA. Če se ne javite do tega dne najbližji edinici NOV pripišite vse posledice sami sebi.

Rdeča armada je v Jugoslaviji! Dan osvoboditve za prave Slovence, dan strašne sodbe za narodne izdajalce se naglo bliža.

TUDI DR. KUHAR POZIVA...

London, 8. IX.: Dr. Alojzij Kuhar je poslal demobrancem sledeči poziv:

Po 14 mesecih se zopet oglašam. V svojem poslednjem govoru sem vas pozval, da prenehate s svojim bartomernim ubijanjem in da se vsi postavite v skupno fronto proti sovražniku. Ptem sem nehal govoriti na željo, ki je prišla od tam.

Sedaj pa je prišlo tako daleč, da slovensko časopisje, ki je bilo nekdanj izraz slovenske časti pod stari mi imeni objavlja vdancostne izjave največjim sovražnikom slovenskega naroda. Prišlo je tako daleč, da najvišje slovenske kulturne ustanove po svojih najvišjih predstavnikih klečepla zije pred čini, ki so poteptali vse naše kulturne spomenike in tradicije.

Prišlo je do 20. aprila, ko so slovenski fantje predvojeni po javnih predstavnikih prisegli nemškemu generalu, da se bodo skupno z nemško armado, SS četami in policijo borili, prisegli so Hitlerju zvestobe, ko še vedno tulijo grobovi, ki jih je Hitler raztrosil po slovenski zemlji. Prišlo je do tega, da so slovenskim žnje in fantje defilirali pred slovensko zastavo ob kateri je visela ounjna s klukastim križem.

Vrhunec vsega pa je, da je nekaj slovenskih duhovnikov na zborovanju

v Ljubljani 15. Junija izdalo resolucijo, v kateri izraža vdancost obstoječim, to je nemškim oblastem, med tem, ko so v lavantinski škofiji zaprte vse slovenske cerkve in ko več slovenskih duhovnikov na Štajerskem, Hitlerjevih žrtev - gnije pod zemljo, kakor jih je bilo prisotnih na tem se stanku.

Zunaj v svetih pa se lomi obzidje nemške trdnjave; zunaj v svetu pa vriskajo narodi, ki sob ili kot mi zaslužnjen, pa sedaj vriskaje sprejemajo zavezniške vojske, ki jim prinašajo svobodo.

In mi? Oglejte si to sliko in odgovorite, kako je bilo to mogoče!

Tik pred osvoboditvijo je še vedno mnogo slovenskih fantov v sovražnikovi službi.

V Londonu smo sklenili, da odpotuje bivši minister Franc Šnoj v domovino. Ko to govorim, je on že na sedišču OF Slovenije. Riskiral je svoje življenje na tej nevarni poti, da reši narodno čast, vam fantje, pa življenje. Poslušajte njegove naredbes in pomagajte mu, da bo uspeh njegovega poslanstva in naporov popoln.

Pozneje bom povedal še druge razloge, ki so me dovedli do tega, da sem zopet spregovoril.